
 
รายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 

อำเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา สมัยสามัญ สมัยที ่๓/25๖6 ครั้งที่ 2 
วันที่ 15 สิงหาคม 25๖6 เวลา 0๙.๐0 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 

************************** 
ผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายนิคม  วงษ์ชาลี ประธานสภาฯ นิคม  วงษ์ชาลี  
2 นายกิตติศักดิ์  สิงขรอาจ รองประธานสภาฯ กิตติศักดิ์  สิงขรอาจ  
๓ นายฉวี  โสดก สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 ฉวี  โสดก  
๔ นายประวัติ  จุ้มนารินทร์ สมาชิกสภา หมู่ที่ 2 ประวัติ  จุ้มนารินทร์  
๕ นายธงชัย  ทับไมตรี สมาชิกสภา หมู่ที่ 3 ธงชัย  ทับไมตรี  
๖ นายสุรศักดิ์  นนตานอก สมาชิกสภา หมู่ที่ ๔ สุรศักดิ์  นนตานอก  
๗ นายสุข  ราชตั้งใจ สมาชิกสภา หมู่ที่ ๕ สุข ราชตั้งใจ  
๘ นายพะนอม  เลื่อมใส สมาชิกสภา หมู่ที่ 7 พะนอม  เลื่อมใส  
๙ นายประเสริฐ  สาอุตม์ สมาชิกสภา หมู่ที่ 8 ประเสริฐ  สาอุตม์  

๑๐ นายสุคนธ์  พามี สมาชิกสภา หมู่ที่ 10 สุคนธ์  พามี  
๑๑ นายวิชิต  ศึกษา สมาชิกสภา หมู่ที่ 11 วิชิต  ศึกษา  
๑๒ นายสุพรรณ  จันทะนาม เลขานุการสภา อบต.ห้วยยาง สุพรรณ  จันทะนาม  

     
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายประสาสน์  เกษนอก นายก  อบต. ห้วยยาง ประสาสน์  เกษนอก  
2 นายศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง รองนายก  อบต. ห้วยยาง ศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง  
3 นายจีระศักดิ์  วงษ์ชาลี รองนายก  อบต. ห้วยยาง จีระศักดิ์  วงษ์ชาลี  
4 นายสุภชัย  นาล่อง เลขานุการนายก  อบต. ห้วยยาง สุภชัย  นาล่อง  
5 นางสาวน้ำฝน  เกษนอก ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  1 ติดภารกิจ  
6 นายสมศักดิ์  จงผาดกลาง ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  2 ติดภารกิจ  
7 นายศิรวุฒิ  ศรีไสล ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 3 ติดภารกิจ  
8 นายสุรศักดิ์  จอดนอก ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  ๔ ติดภารกิจ  
9 นายสมจิตร  วรรณศรี ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 5 ติดภารกิจ  

10 นายนัฐกิจติ  ศิริมนตรี ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  6 ติดภารกิจ  
11 นายชนะชัย  วัฒนาพุฒิ ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 7 ติดภารกิจ  
12 นายประวัติ  บุญคำมูล ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 8 ติดภารกิจ  
13 นายสถาพร  โคตะลี กำนันตำบลห้วยยาง ติดภารกิจ  
14 นายชุมแพ  ทองผดุง ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  10 ติดภารกิจ  
15 นายประวิทย์  อาจจุฬา ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  11 ติดภารกิจ  

/ ลำดับที่...... 
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ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
16 นายสุบิน  จันทะนาม ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 12 ติดภารกิจ  
17 นายอธิภัทร  ปุราชะโก ปลัด  อบต.ห้วยยาง อธิภัทร  ปุราชะโก  
18 นางกัลยา  เรืองรังษี ผอ.กองคลัง กัลยา  เรืองรังษี  
19 นายนพดล  บัวขจร ผอ.กองช่าง นพดล  บัวขจร  
20 นายประสงค์  เลื่อมใส หัวหน้าสำนักปลัด ประสงค์  เลื่อมใส  
21 นางอุทุมพร  ชาญชำนิ ผอ.กองส่งเสริมการเกษตร อุทุมพร  ชาญชำนิ  
22 นายโกวิท  ลครพล ผอ.กองสวัสดิการสังคม โกวิท  ลครพล  
23 นางสาวสุเนตร  ดีสวน นักวิชาการศึกษา สุเนตร  ดีสวน  
24 นางสาวธัญณิชา อาจจุฬา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ธัญณิชา อาจจุฬา  
25 นางสมสมร  วงษ์จันลา นักบริหารงานทั่วไป สมสมร  วงษ์จันลา  

 
 

เปิดประชุมเวลา   ๐๙.๐0 น. 
 
 

- ครับเมื่อถึงกำหนดเวลาการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วย
ยาง เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้เชิญสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลเข้าห้องประชุมสภาฯ เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว 
ประธานสภาฯ จึงดำเนินการตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

 

ระเบียบวารที่  1  เรื่องทีป่ระธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
 

    …………………………………………….……….. ไม่มี............................................................. 
 
  

ระเบียบวาระท่ี  2  รับรองรายงานการประชุม 
 

๒.๑ สมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๓/๒๕๖6 เมื่อวันที่ 3 สิงหาคม ๒๕๖6 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับตามท่ีได้มีการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง สมัยสามัญ  
ประธานสภาฯ สมัยที่ ๓/๒๕๖6 เมื่อวันที่ 3 สิงหาคม 2566 มีรายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนตำบลห้วยยาง ที่ต้องรับรอง และเจ้าหน้าที่ได้ถ่ายสำเนารายการประชุม
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครั้งที่ผ่านมาส่งให้ท่านสมาชิก อบต.ทุก
ท่าน ไปศึกษาและทำความเข้าใจมาบ้างแล้วนั้น  มีสมาชิกท่านใดต้องการแก้ไข หรือ
เพ่ิมเติมรายละเอียดรายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
ดังกล่าวหรือไหมครับๆ เราใช้เวลามาพอสมควรแล้ว   เมื่อท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน ได้
อ่านและตรวจสอบพอสมควรแล้ว มีสมาชิกท่านใดต้องการแก้ไข หรือเพ่ิมเติม
รายละเอียดรายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง สมัย
สามัญ สมัยที่ 3/2566 เมื่อวันที่ 3 สิงหาคม 2566 หากไม่มีสมาชิกท่านใดเพ่ิมเติม 
หรือแก้ไข ผมขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลห้วยยาง เมื่อครั้งที่ผ่านมา หากท่านสมาชิกท่านใดเห็นว่าถูกต้องแล้ว ขอความ
กรุณายกมือครับ 

 /มติที่ประชุม ... 
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มติที่ประชุม ที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วย
ยาง สมัยสามัญ สมัยที่ 3/2566 เม่ือวันที่ 3 สิงหาคม 2566 มติรับรอง 11 เสียง 
งดออกเสียง 1 เสียง 

  

ระเบียบวาระท่ี  3 กระทู้ถาม 
 

3.1 ………………………………………………. ไม่มี ............................................................ 
 

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 

4.1 ………………………………………………. ไม่มี ............................................................ 
 

ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 

5.1 พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7   
วาระที่สองวาระขั้นแปรญัตติ และวาระที่สามเห็นชอบตราข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
 

 วาระท่ีสอง ขั้นแปรญัตติ 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี เรียนท่านผู้บริหาร , ท่านสมาชิก อบต. , ท่าน ผอ.กอง/หัวหน้าส่วน  และเจ้าหน้าที่
ผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลห้วยยาง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ /๒๕๖6 ครั้งที่ 2 ครับตามที่ได้มีการประชุม
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓/2566 เมื่อวันที่ 3 
เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖6 มีมติรับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 และได้ส่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 ให้คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 พิจารณา จึงให้ เลขานุการ
คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 รายงานการพิจารณาต่อที่ประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
เชิญท่านพะนอม  เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เชิญครับ 

 

นายพะนอม  เลื่อมใส เรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านผู้บริหาร , ท่านสมาชิก อบต. , ท่าน ผอ.กอง/หัวหน้า 
เลขานุการคณะกรรมการแปรฯ ส่วน และเจ้าหน้าที่ผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายพะนอม  เลื่อมใส ส.

อบต.หมู่  7 กระผมในฐานะเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 ขอรายงานการแปรญัตติร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 

 

  เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 

ตามที่ สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง  ได้ประชุมสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยาง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ /๒๕๖6 เมื่อวันที่ 3 สิงหาคม ๒๕๖6     
เพ่ือพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ .ศ.๒๕๖7 และ
ได้พิจารณาวาระท่ีหนึ่ง ขั้นรับหลักการ แล้วนั้น 

/ในการนี้ ... 
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ในการนี้ สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้คัดเลือกคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 จำนวน 3 คน
และคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 ดังกล่าวได้ประชุมเพ่ือคัดเลือกประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ .ศ.๒๕๖7  และเลขานุการ
คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ .ศ.
๒๕๖7 ดังมีรายชื่อต่อไปนี้ 

 

1. นายฉวี  โสดก   ประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่างฯ 
2. นายสุรศักดิ์  นนตานอก  คณะกรรมการแปรญัตติร่างฯ 
3. นายพะนอม  เลื่อมใส   เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่างฯ 

 

โดยที่ประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้กำหนด
ระยะเวลาให้ ผู้บริหาร หรือสมาชิก อบต .ที่ต้องการยื่นคำแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 เป็นเวลา ๓ วัน ให้ยื่นต่อประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ .ศ.
๒๕๖7 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้ตั้งแต่วันที่ 4 , 7 และ 
8  สิ งห าค ม  ๒ ๕ ๖ 6  ระห ว่ า ง เวล า  ๐ ๘ .๓ ๐  – ๑ ๖ .๓ ๐  น . ต าม ระ เบี ย บ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ .ศ.๒๕๔๗ และแก้ไข
เพ่ิมเติม ข้อ ๔๕ วรรคสาม ซึ่งห้วงระยะเวลาดังกล่าวได้ครบตามที่กำหนดแล้ว ปรากฏ
ว่าไม่มีผู้ใดมายื่นคำแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ .ศ .๒๕๖7 ดังกล่าว และคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 ได้ประชุมเมื่อวันที่ 10 สิงหาคม 
๒๕66 โดยมีมติเห็นชอบตามร่างเดิม ที่ผู้บริหารเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ห้วยยาง เมื่อวันที่ 3 สิงหาคม ๒๕๖6 ทั้งนี้คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ .ศ.๒๕๖7 ได้เรียกเจ้าหน้าที่ผู้เกี่ยวข้องใน
การจัดทำงบประมาณมาชี้แจงตอบข้อซักถามของคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ .ศ.๒๕๖7  ในข้อระเบียบ
กฎหมาย หนังสือสั่งการต่าง ๆ ในการจัดทำงบประมาณแล้ว และมีความเห็นสรุป ดังนี้ 

 

๑. ชื่อ ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7  
เหมาะสมแล้ว 

๒. ประมาณการรายรับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖7 เหมาะสมแล้ว 

3. ประมาณการรายจ่ายร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 เหมาะสมแล้ว 

4. รายละเอียดประมาณการรายจ่ายตามแผนงานเหมาะสมแล้ว 
5. ระยะเวลาการประกาศข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ.2567 เหมาะสม 
/คณะกรรมการ ... 
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6. คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 มีมติเสนอข้อบัญญัติตามร่างเดิมที่เสนอต่อสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยาง เมื่อวันที่ 3 เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖6 

 

     จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและพิจารณานำเสนอต่อสภาฯ ต่อไป 
 

        ขอแสดงความนับถือ 
             ฉวี     โสดก 
                    (นายฉวี    โสดก) 
             ประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯ  
  

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับตามท่ีเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 ได้อ่านรายงานคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 ให้สมาชิกได้ทราบว่าในการ
พิจารณาวาระที่สอง ขั้นแปรญัตติ ไม่มีผู้ยื่นแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 และมีมติเสนอร่างข้อบัญญัติตามร่างเดิม ที่เสนอต่อ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง เมื่อวันที่ 3 สิงหาคม ๒๕๖6 นั้น ผมขอ
มติที่ประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง จากท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยางทุกท่านนะครับ หากสมาชิกท่านใดเห็นชอบร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 ตามร่างเดิมที่คณะกรรมการแปร
ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 เสนอ กรุณา
ยกมือ ครับ 

 

มติที่ประชุม มติที่ประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง มีมติเห็นชอบร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 ในวาระท่ีสองขั้น
แปรญัตติ เห็นชอบ 11 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  

 ครับเชิญท่านประสงค์  เลื่อมใส หัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
 

นายประสงค์  เลื่อมใส ครับเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านผู้บริหาร , ท่านสมาชิ อบต. , ท่านผู้เร่วมประชุมผู้ 
หัวหน้าสำนักปลัด ทรงเกียรติทุกท่าน ขออนุญาตทำความเข้าใจการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 วาระที่สอง ตามที่ท่านพะนอม  
เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 /เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ได้อ่านรายงายต่อสภาเพ่ือแจ้งให้กับสมาชิก 
ได้ทราบแล้ว กรณีที่มีข้อขัดแย้งหรือข้อบกพร่อง หากท่านสมาชิกทุกท่านไม่มีความเห็น
แย้งในสาระสำคัญของร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ฉบับนี้ ตามข้อ 51 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน ไม่จำเป็นต้องขอความเห็นชอบ คือวาระที่
สองผ่านไปแล้ว คือไม่มีสมาชิกท่านใดอภิปราย ก็แล้วแต่ที่ประชุมสภาจะมีมติ แต่ทั้งนี้
ในวาระสอง ท่านสมาชิกไม่มีข้อสอบถาม แสดงว่าร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

 
 

/ประจำปีงบ ... 
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ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 นั้น ท่านให้ความเห็นชอบแล้ว ท่านประธานสภาฯ ก็
เข้าสู่วาระที่สามเห็นชอบตราข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 นะครับ ขอบคุณครับ 
  

  วาระท่ีสาม ขั้นลงมติ 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี เรียนท่านผู้บริหาร , ท่านสมาชิก อบต. , ท่าน ผอ.กอง/หัวหน้าส่วน  และเจ้าหน้าที่ผู้เข้า      
ประธานสภาฯ ร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในการพิจารณาในวาระที่สาม ขั้นลงมติ นี้ไม่มีการ

อภิปรายเว้นแต่ที่ประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง จะได้ลงมติให้มี
การอภิปราย     ถ้ามีเหตุอันสมควร มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย หรือเสนอความคิดเห็น
อะไรเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ห้วยยาง แห่งนี้ว่าเห็นชอบให้นำร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
กรุณายกมือครับ 

 

มติที่ประชุม มติที่ประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง มีมติ เห็นชอบให้นำร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 ตราเป็นข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 เห็นชอบ 11 เสียง งดออก
เสียง 1 เสียง 

 

5.2  พิจารณาอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านนายก อบต. ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายประสาสน์  เกษนอก เรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านสมาชิก อบต. และท่าน ผอ.กอง/หัวหน้าส่วน ผู้เข้าร่วม 
นายก อบต. ประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับวันนี้เรามาประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

ตำบลห้วยยาง สมัยสามัญ สมัยที่ 3/2566 ครั้งที่ 2 ก่อนอ่ืนขอทำความเข้าใจกับท่าน
สมาชิก อบต.ทุกท่าน วันนี้ได้เสนอญัตติต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้พิจารณาอนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

 

 เรื่อง  เสนอญัตติเรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 

 เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 

 สิ่งที่ส่งมาด้วย 1. แบบขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่  จำนวน  1  ชุด 

 

ข้าพเจ้านายประสาสน์  เกษนอก  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ขอ
เสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่         

หลักการ 
ขออนุมัติจากสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง เพ่ือโอนเงินงบประมาณ

รายจ่ายประจำปี พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 

/เหตุผล ... 



 
-7- 

 
เหตุผล 
เนื่องจากอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านดงบังปัจจุบัน เกิดน้ำท่วมขังบ่อยครั้ง

หลังฝนตก ทำให้เกิดการชำรุดเสียหายเพ่ิมขึ้น การดำเนินการปรับปรุงซ่อมแซมอาจให้
ไม่สามารถใช้งานได้เต็มที่และระยะเวลาในการใช้งานไม่ยาวนาน ในการนี้การก่อสร้าง
อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กฯ จะมีประสิทธิภาพ และมีระยะเวลาการใช้งานจะยาวนาน
กว่าหรือมีความคุ้มค่ามากกว่าการปรับปรุงซ่อมแซม 

 

โอนลด 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง 
งบลงทุน 
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าต่อเติมหรือดัดแปลงอาคาร หรือสิ่งปลูกสร้าง

ต่างๆ 
โครงการปรับปรุงซ่อมแซมต่อเติมอาคารเรียนศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านดงบัง 

โดยดำเนินการขนาดกว้าง 10.00 เมตร ยาว 16.00 เมตร ยกระดับตัวอาคาร ทุบผนัง
เดิมพร้อมก่อสร้างอาคารผนังใหม่ เปลี่ยนประตูใหม่ จำวนวน 4 บาน เปลี่ยนหน้าต่าง 8 
ชุด งานดินถมอาคาร งานเทพ้ืนอาคารพร้อมปูกระเบื้องงานทาสีอาคารทั้งหลัง 
รายละเอียดตามรูปแบบรายการที่องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง กำหนด พร้อมติด
ป้ายโครงการ 

งบประมาณตั้งไว้ 500,000.- บาท  (-ห้าแสนบาทถ้วน-) 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน  500,000.- บาท (-ห้าแสนบาทถ้วน-) 
รวมโอนลด 500,000.- บาท (-ห้าแสนบาทถ้วน-) 
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง 
งบลงทุน 
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าต่อเติมหรือดัดแปลงอาคาร หรือสิ่งปลูกสร้าง

ต่างๆ 
โครงการก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก บ้านดงบัง  หมู่ที่ 6  โดยดำเนินการ

ก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ขนาดกว้าง 12.00 เมตร ยาว 14.00 เมตร หรือมีพ้ืนที่ใช้
สอยไม่น้อยกว่า 147.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามรูปแบบรายการที่องค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยาง กำหนด พร้อมติดป้ายโครงการ 

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 0.00.- บาท 
รวมโอนเพิ่ม 500,000.- บาท (-ห้าแสนบาทถ้วน-) 
ระเบียบ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ ขององค์กรปกครองส่วน

ท้องถิ่น พ.ศ.2541 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

/จึงขอเสนอ ... 
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จึงขอเสนอญัตตินี้ เพ่ือขออนุมัติจากสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 

โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ดังกล่าวข้างต้น ไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม ่
 

     จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนำเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง  
เพ่ือพิจารณาต่อไป  
 

         ขอแสดงความนับถือ 
               ประสาสน์  เกษนอก 
            (นายประสาสน์  เกษนอก) 
    นายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับการเสนอญัตติเรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม ไหมครับเชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผนครับ 
 

นางสาวธัญณิชา  อาจจุฬา เรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านผู้บริหาร , ท่านรองนายก , ท่านเลขานายก , ท่าน 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สมาชิก อบต.ทุกท่าน ขอแก้ไขเอกสารแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา โอนไปตั้งจ่าย

เป็นรายการใหม่แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา ขอบคุณ
คะ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับมีสมาชิกท่านใดสงสัยหรือสอบถามไหมครับ หากไม่มีสมาชิกท่านใดสงสัย 
ประธานสภาฯ ผมขอมติที่ประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง อนุมัติโอนเงิน

งบประมาณรายจ่าย ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กรุณายกมือครับ 
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ มติที่
ประชุมออกเสียง 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี  ครับระเบียบวาระที่ 4 เรื่องอ่ืน ๆ เชิญนางอุทุมพร ชาญชำนิ ผู้อำนวยการส่งเสริม 
ประธานสภาฯ   การเกษตร ครับ 
  

นางอุทุมพร  ชาญชำนิ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านผู้บริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ผอ.กองส่งเสริมการเกษตร ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอ่ืน ๆ สำหรับโครงการปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ วันที่ 12 

สิงหาคม วันเฉลิมพระชนมพรรษา สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระ
บรมราชชนนีพันปีหลวง และวันแม่แห่งชาติ  อบต.ห้วยยาง จัดกิจกรรมปลูกป่าในวันที่ 
16 สิงหาคม 2566  ณ บ้านดงบัง โดยใช้สถานที่มหาดไทย (สนามม้า) เวลา 08.00 
น. ซึ่งทางกองส่งเสริมการเกษตรได้ออกหนังสือถึงผู้ใหญ่บ้านช่วยประชาสัมพันธ์ให้
ประชาชนเข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าว สำหรับต้นไม้ที่ปลูกเป็นไม้ยืนต้น , ต้นไผ่ จึงขอเชิญ
ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมปลูกป่าดังกล่าว การแต่งกายเป็นชุดสุภาพ
โทนสีฟ้า ขอบคุณคะ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง ครับ 
ประธานสภาฯ 
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นายศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง เรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านผู้บริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
รองนายก อบต. ผมขอหารือกิจกรรมปลูกป่า ทางเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบโครงการได้ทำหนังสือถึงผู้นำฝ่าย

ปกครองไหมครับๆ สำหรับโครงการปลูกป่า อบต.ห้วยยาง เราได้ทำมาทุกปี อย่างปีที่
ผ่านมา อบต.ห้วยยาง เราทำกิจกรรมที่บ้านหนองไผ่งาม หมู่ 12 พอมาปีนี้ทำที่บ้านดง
บัง -ดงสว่าง ซึ่งเป็นกิจกรรมของ อบต.ห้วยยางเรา ก็อยากให้ พ่ี น้อง ประชาชน ให้
ความร่วมมือในการจัดกิจกรรมดังกล่าวให้มากที่สุด และขอให้ท่านสมาชิก อบต.ช่วย
ประชาสัมพันธ์เพ่ือให้ประชาชนได้ทำกิจกรรมร่วมกัน ส่วนการปรับปรุงซ่อมแซมถนน ที่
เป็นหลุมเป็นบ่อภายในเขตตำบลห้วยยางเรานั้น ผมขอหารือท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน 
ว่าหลังจากเสร็จจากกิจกรรมปลูกป่าแล้วเราจะปรับปรุงซ่อมแซมถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อ
จะได้ไหมครับ โดยเริ่มจากบ้านขามเตี้ย-บ้านดงบัง-บ้านหนองหญ้าปล้อง ทำเฉพาะ
ตรงที่เป็นหลุมเป็นบ่อ จึงขอหารือท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะพูดคุย หรือสอบถามไหมครับ เชิญท่านประสงค์  เลื่อมใส 
ประธานสภาฯ หัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
 

นายประสงค์  เลื่อมใส ครับผมขอเสนอแนะไหนวันที่ 16 สิงหาคม 2566 อบต.ห้วยยาง เราจัดกิจกรรมปลูก 
หัวหน้าสำนักปลัด ป่าอย่างเดียว ส่วนกิจกรรมการปรับปรุงซ่อมแซมถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อขอให้ไปทำใน

วันหลัง เพราะเรามีเวลาน้อย และแดดช่วงบ่ายก็จะร้อนมาก ซึ่งเราจะต้องทำหนังสือขอ
ความร่วมมือกับท่านสมาชิก อบต.ทุกท่านด้วยนะครับ ส่วนจะเป็นวันที่เท่าไรจะนัดอีก
ครั้งนะครับ หรือหากสภาเห็นว่าจะทำกิจกรรมดังกล่าวในวันเดียวกันก็ได้นะครับ
ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง เรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านผู้บริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
รองนายก อบต. ผมขอหารือกับท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน ครับเราจะทำกิจกรรมปรับปรุงซ่อมแซมถนน

ไหมครับเวลาช่วงบ่าย เพราะเราจะรับประทานอาหารกลางวันกันที่บ้านดงบัง ผมคิดว่า
ให้ชาวบ้านช่วยอีกแรง หากทำกิจกรรมไหนวันอ่ืนโดยขอความอนุเคราะห์ท่านสมาชิก 
อบต.ทุกท่าน  และพนักงานเราก็จะเสียเวลาในการทำงาน จึงขอหารือครับ 

  

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะพูดคุย หรือสอบถามไหมครับ เชิญท่านฉวี  โสดก 
ประธานสภาฯ ส.อบต.หมู่ 1 ครับ 
 

นายฉวี  โสดก เรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านผู้บริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ส.อบต.หมู่ 1  ครับ ในระเบียบวาระเรื่องอ่ืนๆ หากเราทำกิจกรรมปลูกป่าเสร็จเที่ยงพอเราพัก

รับประทานอาหารเที่ยงเสร็จแล้ว เรามาทำกิจกรรมปรับปรุงซ่อมแซมถนนต่อจะเป็น
เรื่องยากจำนวนคนกี่จะน้อยมากเพราะอากาศช่วงบ่ายร้อนมากก็ขอนำเรียน ขอบคุณ
ครับ 
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นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับสำหรับกิจกรรมปลูกป่า ผมจะจัดเตรียมสถานที่ให้นะครับ มีสมาชิก อบต.ท่านใด 
ประธานสภาฯ สอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญท่านพะนอม  เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ครับ 
 

นายพะนอม  เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านผู้บริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ส.อบต.หมู่ 7  ครับในระเบียบวาระเรื่องอ่ืนๆ กิจกรรมปลูกป่าผมทราบว่าตามที่เราได้ทำกิจกรรมที่บ้าน

ด่านช้างเราใช้เวลานานเนื่องจากมีหน่วยงานหลายส่วนมาร่วมกิจกรรมด้วย ผมคิดว่าให้
ทำกิจกรรมซ่อมแซมถนนไปด้วย สำหรับท่านสมาชิกเราก็ร่วมด้วยช่วยกันหรือว่าเราจะ
ทำกิจกรรมเดียวคือ กิจกรรมปลูกป่า ขอหารือครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับสำหรับกิจกรรมปลูกป่า ผมจะจัดเตรียมสถานที่ให้นะครับ มีสมาชิก อบต.ท่านใด 
ประธานสภาฯ สอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญท่านธงชัย  ทับไมตรี ส.อบต.หมู่ 3 ครับ 
 

นายธงชัย  ทับไมตรี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านผู้บริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ส.อบต.หมู่ 3  ครับในระเบียบวาระเรื่องอ่ืนๆ ผมขอเสนอแนะในช่วงเช้านำยางมะตอยไปวางตามจุดที่

เราจะซ่อมได้ไหมครับจะได้สะดวกยิ่งข้ึน ขอบคุณครับ 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผน ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นางสาวธัญณิชา  อาจจุฬา เรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านผู้บริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน คะสำหรับกิจกรรมปรับปรุงซ่อมแซมถนนใช้เวลามากพอสมควรขอให้ท่านผู้บริหาร , 

ท่านสมาชิก ชะลอเอาไว้ก่อนนะคะเพราะ อบต.ห้วยยาง เราจะจัดโครงการอบรม
คุณธรรม จริยธรรม และเราสามารถทำกิจกรรมในวันท้องถิ่นไทยก็ได้นะคะขอแจ้งให้
ท่านสมาชิกได้ทราบ ขอบคุณคะ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับสำหรับกิจกรรมปลูกป่า ผมจะจัดเตรียมสถานที่ให้นะครับ มีสมาชิก อบต.ท่านใด 
ประธานสภาฯ สอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญท่านพะนอม  เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ครับ 
 

นายพะนอม  เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านผู้บริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ส.อบต.หมู่ 7  ครับในระเบียบวาระเรื่องอ่ืนๆ ครับขอนำเรียน เรื่องที่ 1 ด้วยบ้านเก่างิ้ว หมู่ 7 ได้

ดำเนินการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมทางระบายน้ำทางข้ามลำห้วยยาง ไปเทศบาลตำบล
หนองบัวสะอาด ขอฝากท่านผู้บริหาร ขอให้ติดตามการดำเนินการของผู้รับเหมาให้นำ
ท่อมาลงให้เรียบร้อยก่อนที่ฝนจะตกเพราะหากฝนตกแล้วจะไม่สามารถดำเนินการได้ , 
เรื่องที่ 2 ขอฝากท่านประธานสภาฯ ถึงท่านผู้บริหาร เรื่องถนนเส้นบ้านเก่างิ้ว ไปบ้าน
ห้วยคร้อ ช่วงอ่างเก็บน้ำลำห้วยขี้หนู ได้ชำรุดเสียหายเป็นหลุมเป็นบ่อ จึงขอฝากท่าน
ผู้บริหารให้ปรับปรุงซ่อมแซมถนนในส่วนนี้ เพราะประชาชนที่ใช้ถนนสัญจรไป -มา 
ลำบากหลายหมู่บ้านที่ใช้ถนนเส้นนี้ร่วมกันได้รับความเดือดร้อน จึงอยากขอความ
อนุเคราะห์ท่านผู้บริหารช่วยปรับปรุงซ่อมแซมโดยนำหินคลุกไปเกรด ปรับ เกลี่ย เพ่ือ
ประชาชนจะได้ใช้ถนนได้อย่างสะดวกยิ่งขึ้น ขอบคุณครับ , เรื่องที่ 3 ขอฝากท่าน
ประธานสภา ถึงท่านผู้บริหาร เรื่องโครงการประชารัฐตู้น้ำดื่มหยอดเหรีญบ้านเก่างิ้ว หมู่  
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7 ซึ่งผมได้นำบรรจุเข้าไว้ในแผนฯ แล้วขอฝากท่านผู้บริหาร ช่วยเรื่องงบประมาณในการ
ย้ายตู้น้ำหยอดเหรีญไปไว้ที่ศาลากลางหมู่บ้าน อยากให้นายกมอบหมายให้ผู้ที่เกี่ยวข้อง
งานกองช่างด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัด เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายประสงค์  เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุก 
หัวหน้าสำนักปลัด ท่าน ครับตามที่ท่านสมาชิกท่านพะนอม  เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ได้สอบถามผมขอแจ้ง

เรื่องประปาหมู่บ้าน ซึ่งจะต้องนำเงินรายได้มาบริหารจัดการเรื่องการซ่อมแซมประปา
หมู่บ้านเอง ไม่ว่าจะเป็นถังแตก หรือท่อประปาแตก ส่วนของ อปท.มีอำนาจหน้าที่อยู
แล้ ว  โดย อบต.ห้ วยยาง จะแต่ งตั้ งคณ ะกรรมการร่วมกับผู้ น ำหมู่ บ้ าน  และ
คณะกรรมการที่บริหารงานกิจการประปา โดยองค์ประกอบมีท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิก 
ของแต่ละหมู่บ้าน ร่วม เป็นคณะกรรมการ หลังจากนั้นก็จะมีเจ้าหน้าที่ในส่วนของ อบต.
ห้วยยาง ร่วมเป็นคณะกรรมการด้วยอย่างน้อยไม่ต่ำกว่า 7 คน แต่ทั้งนี้ในการบริหาร
น้ำประปาหมู่บ้าน เป็นรายได้ของท่านก็ให้ท่านบริหารจัดการเอง หากหมู่บ้านไหนที่
บริหารแล้วไม่ขาดทุน ทำรายได้ให้เกิดประโยชน์ ก็สามารถนำเงินมาบริหารจัดการใน
เบื้องต้นได้ แต่หากเป็นเรื่องใหญ่ที่ใช้งบประมาณมากท่านสามารถทำเรื่องขอให้ อปท.
ซึ่งมีหน้าที่ดูแลให้สามารถดำเนินการได้ และอีกประเด็นผมไม่แน่นใจว่าถังน้ำที่ท่าน ส.
อบต.หมู่ 7 ได้หารือผมไม่แน่ใจนะครับว่า อบต.ห้วยยาง จะดำเนินการได้หรือไม่ ผมขอ
เวลาศึกษาก่อนนะครับ เพราะเป็นโครงการประชารัฐ ต้องศึกษาก่อนเพ่ือไม่ให้เกิด
ข้อผิดพลาด และอีกเรื่องครับต้องขอบคุณท่านผู้บริหาร ท่านประธานสภา ท่านรอง
ประธานสภา และอีกหลายท่านที่ได้เข้าร่วมกิจกรรมวันแม่ที่ผ่านมานะครับ และวัน
สำคัญๆ ในครั้งต่อไปก็ขอความร่วมมือจากท่านอีกครั้งนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านสุพรรณ  จันทะนาม ส.อบต.หมู่ 12 ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายสุพรรณ  จันทะนาม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุก 
ส.อบต.หมู่ 12/เลขานุการสภาฯ ท่าน ผมนายสุพรรณ  จันทะนาม ส.อบต.หมู่ 12 / เลขานุการสภาฯ ผมในฐานะเลขา

สภาฯ ผมให้ความสำคัญในการประชุมสภาทุกครั้ง ถึงแม้การประชุมสภาครั้งที่ผ่านมาจะ
ติดขัดไปบ้าง ผมก็ได้ปรับปรุงและศึกษาเพ่ือให้เกิดความเข้าใจสามารถเดินหน้าไปได้ 
และเป็นประโยชน์สูงสุดต่อพ่ีน้องประชาชน และขอขอบคุณท่านหัวหน้าส่วนราชการไม่
ว่าจะเป็น ท่านปลัด ท่านหัวหน้าสำนักปลัด ท่านได้ช่วยประคับประครอง ชี้แจง
เสนอแนะสิ่งไหนที่ทำไม่ถูกต้อง ก็ขอขอบพระคุณอย่างสูง แต่ในมุมมองของผมอีกด้าน
ผมมองว่าสภาแห่งนี้เปรียบเสมือนเป็นครอบครัวเดียวกันและเป็นครอบครัวใหญ่มี พ่อ 
แม่ พ่ี น้อง ที่ทำงานร่วมกัน ตรงไหนขาดตกบกพร่องคนเป็นพ่ีช่วยประคับประครอง 
ท่านที่เป็น พ่อ แม่ ก็ต้องดูแลให้คำปรึกษาหารือเพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุด ขอนำเรียน
ท่านผู้ทรงเกียรติด้วยความเครารพ และเรื่องการร้องทุกข์ ท่านหัวหน้าส่วนอาจจะมอง
ว่าทำไม 
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ต้องอย่างนี้อย่างนั้น เช่น ทางข้ามลำห้วย ผมได้ปรึกษาท่าน ผอ.กองช่าง ทำการซ่อม
แล้วซ่อมอีก ซึ่งขณะนี้พ่ีน้องประชาชนได้รับความเดือดร้อนมาก ชาวบ้านได้ประชุม
ประชาคมขอให้ อบต.ห้วยยาง ช่วยเหลือ และได้สอบถามว่าโครงการนี้ได้ดำเนินการ
หรือยังและได้แก้ไขปัญหาแบบไหน ขอฝากท่านประธานสภา นำเรียนผู้บริหารด้วยนะ
ครับ เพราะช่วงนี้หน้าฝนและฝนก็ยังไม่ตก และขอฝากเรื่องถังน้ำประปาแซมเปญ บ้าน
หนองไผ่งาม หมู่ 12 ผมขอปรึกษาหารือท่านผู้รู้เพราะโครงการบอกว่าโครงการก่อสร้าง
หอถังแซมเปญและขยายระบบจำหน่ายไฟฟ้าประปาหมู่บ้าน ทั้งนี้การใช้น้ำประปา
หมู่บ้านใช้มาได้หนึ่งปีแล้ว แต่เสาไฟฟ้ายังตั้งอยู่พ่ีน้องผ่านไปผ่านมาก็คงเห็นว่าสายไฟที่
เดินไฟแต่ไม่มีหม้อแปลงไฟ หน่วยงานไหนที่รับผิดชอบครับผมขอหารือ เพราะไฟที่ใช้
เป็นไฟชั่วคราว เดินสายมาไม่เป็นระเบียบเรียบร้อย เกิดอันตรายและเสียหายกับ
ประชาชน ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านประสงค์  เลื่อมใส หัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายประสงค์  เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านคณะบริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุก 
หัวหน้าสำนักปลัด ท่าน ครับตามที่ท่านสุพรรณ  จันทะนาม ส.อบต.หมู่ 12/เลขาสภาฯ ได้สอบถามผม

อาจจะให้ข้อมูลไม่ครบ เพราะเป็นงานกองช่าง ตามที่ท่านบอกว่าได้ทำหนังสือร้องเรียน 
และชาวบ้านได้รับความเดือดร้อน หน่วยงานที่ดูแลจะต้องช่วยแก้ไขปัญหา ส่วนเรื่อง
ประปาแชมเปญพร้อมขยายเขตไฟฟ้า ซึ่งผมคิดว่าหม้อแปลงไฟเป็นส่วนประกอบ
เชื่อมต่อกับระบบประปาหมู่บ้านให้สามารถใช้งานได้ผมไม่ทราบรายละเอียด ทางช่าง
สามารถอธิบายรายละเอียดให้กับท่านสมาชิกได้นะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง เรียนท่านประธานสภาฯ , ท่านผู้บริหาร , ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
รองนายก อบต. ผมขอหารือเรื่องหม้อแปลงไฟฟ้า ที่ไปขอถือเป็นสมบัติของหมู่บ้าน การไฟฟ้าเขาจะไม่

ซ่อมให้เพราไม่ใช่ของไฟฟ้า ขอให้ท่านสมาชิกไปสอบถามกับการไฟฟ้าดูว่าเป็นของ
หมู่บ้านไม่สามารถขยายเขตไฟฟ้าได้ เช่น บ้านขามเตี้ย หมู่ 4 เป็นของหมู่บ้านถือเป็น
ไฟฟ้าเฉพาะรายจะขยายเขตไฟฟ้าไม่ได้ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับมีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม หรือเพ่ิมเติมระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ อีกไหมครับ 
ประธานสภาฯ หากไม่มีสมาชิก อบต.ท่าน ใดจะสอบถามผมก็ขอขอบคุณท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน ที่

ให้ความร่วมมือ และเสียสละเวลามาประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง สมัย
สามัญ สมัยที่ 3/2566 ครั้งที่ 2 ร่วมประชุมจนจบ ผมขอปิดการประชุมสภาฯ 
ขอบคุณครับ 

 
 

ปิดประชุม  12.00  น. 
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      (ลงชื่อ)         สุพรรณ  จันทะนาม           ผู้บันทึกการประชุม 
                      (นายสุพรรณ  จันทะนาม) 
                  ส.อบต. หมู่ 12 / เลขานุการสภาฯ 

 
 
 
 
 

(ลงชื่อ)       นิคม    วงษ์ชาลี        ผู้ตรวจรายงานประชุม 
               (นายนิคม      วงษ์ชาลี) 
         ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 
 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 

๑. นายฉวี  โสดก ...................ฉวี  โสดก.................. 
 

2. นายธงชัย  ทับไมตรี .........ธงชัย  ทับไมตรี............... 
 

3. นายสุรศักดิ์  นนตานอก .........สุรศกัดิ์  นนตานอก............. 
 
 
 

- สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้ทำการรับรองรายงานการ 
      ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓/2566 ครั้งที่ ๒ เมื่อ
วันที่ ๑5 สิงหาคม ๒๕๖6 

 
 
 

 
ลงชื่อ)           นิคม   วงษ์ชาลี        ผู้ตรวจรายงานประชุม 

                         (นานนิคม       วงษ์ชาลี) 
                 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 
 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 


